
1 好きである 486 66.7 267 45.6 206 32.6 959 49.3 67 28.0

2 まあ好きである 142 19.5 176 30.1 238 37.7 556 28.6 102 42.7

3 好きでも嫌いでもない 78 10.7 114 19.5 146 23.1 338 17.4 49 20.5

4 あまり好きではない 15 2.1 17 2.9 29 4.6 61 3.1 17 7.1

5 嫌いである 7 1.0 9 1.5 11 1.7 27 1.4 3 1.3

無回答 1 0.1 2 0.3 1 0.2 4 0.2 1 0.4

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 いつも強く感じている 164 22.5 77 13.2 41 6.5 282 14.5 14 5.9

2 ときどきそう感じるときがある 295 40.5 205 35.0 152 24.1 652 33.5 59 24.7

3 どちらでもない 135 18.5 172 29.4 244 38.7 551 28.3 75 31.4

4 あまり感じるときはない 83 11.4 90 15.4 135 21.4 308 15.8 64 26.8

5 全く感じることはない 40 5.5 39 6.7 58 9.2 137 7.0 24 10.0

無回答 12 1.6 2 0.3 1 0.2 15 0.8 3 1.3

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 是非そうしたい 170 23.3 54 9.2 37 5.9 261 13.4 36 15.1

2 できればそうしたい 266 36.5 149 25.5 130 20.6 545 28.0 79 33.1

3 どちらともいえない 190 26.1 277 47.4 307 48.7 774 39.8 79 33.1

4 あまり住みたくない 77 10.6 73 12.5 114 18.1 264 13.6 30 12.6

5 絶対住みたくない 19 2.6 30 5.1 41 6.5 90 4.6 11 4.6

無回答 7 1.0 2 0.3 2 0.3 11 0.6 4 1.7

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 １年未満 12 5.0

2 １～３年 25 10.5

3 ４～１０年 16 6.7

4 １１～２０年 85 35.6

5 ２１年以上 100 41.8

無回答 1 0.4

239 100.0

「青少年の生活と意識に関する調査」に係る設問別の調査結果一覧表

項目
設問内容 回答選択肢

生　　徒
青年

小学生 中学生 高校生 生徒合計

地域
生活 ○地域愛着度

　（問１）

   合      計

○地域への誇り
　（問２）

   合      計

○居住年数
　青年（問３）

   合      計

　
○永住意識
　・小中高（問３）
　・青年（問４）

   合      計



「青少年の生活と意識に関する調査」に係る設問別の調査結果一覧表

項目
設問内容 回答選択肢

生　　徒
青年

小学生 中学生 高校生 生徒合計

1 よくある 619 84.9 470 80.3 488 77.3 1,577 81.1

2 時々ある 71 9.7 87 14.9 98 15.5 256 13.2

3 あまりない 17 2.3 19 3.2 27 4.3 63 3.2

4 めったにない 10 1.4 6 1.0 15 2.4 31 1.6

5 わからない 10 1.4 1 0.2 1 0.2 12 0.6

無回答 2 0.3 2 0.3 2 0.3 6 0.3

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0

1 よくある 612 84.0 459 78.5 467 74.0 1,538 79.1

2 時々ある 85 11.7 70 12.0 76 12.0 231 11.9

3 あまりない 22 3.0 23 3.9 45 7.1 90 4.6

4 めったにない 5 0.7 27 4.6 38 6.0 70 3.6

5 わからない 3 0.4 4 0.7 3 0.5 10 0.5

無回答 2 0.3 2 0.3 2 0.3 6 0.3

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0

1 よくある 372 51.0 329 56.2 280 44.4 981 50.4

2 時々ある 210 28.8 148 25.3 181 28.7 539 27.7

3 あまりない 82 11.2 56 9.6 88 13.9 226 11.6

4 めったにない 55 7.5 47 8.0 79 12.5 181 9.3

5 わからない 6 0.8 3 0.5 1 0.2 10 0.5

無回答 4 0.5 2 0.3 2 0.3 8 0.4

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0

1 よくある 380 52.1 223 38.1 156 24.7 759 39.0

2 時々ある 240 32.9 201 34.4 218 34.5 659 33.9

3 あまりない 69 9.5 87 14.9 131 20.8 287 14.8

4 めったにない 34 4.7 68 11.6 120 19.0 222 11.4

5 わからない 3 0.4 3 0.5 5 0.8 11 0.6

無回答 3 0.4 3 0.5 1 0.2 7 0.4

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0

1 よくある 278 38.1 180 30.8 134 21.2 592 30.4

2 時々ある 288 39.5 202 34.5 253 40.1 743 38.2

3 あまりない 98 13.4 129 22.1 153 24.2 380 19.5

4 めったにない 55 7.5 63 10.8 85 13.5 203 10.4

5 わからない 8 1.1 9 1.5 5 0.8 22 1.1

無回答 2 0.3 2 0.3 1 0.2 5 0.3

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0

1 独身で家族と暮らしている 163 68.2

2 独身でひとり暮らしをしている 53 22.2

3 結婚して、実の親とも暮らしている 1 0.4

4 結婚して、配偶者の親と暮らしている 1 0.4

5 結婚した相手と暮らしているが、どちらの親とも一緒に暮らしてはいない 15 6.3

6 その他（具体的に　　　　　　　　　　　） 3 1.3

無回答 3 1.3

239 100.0

1 いつも思う 515 70.6 321 54.9 345 54.7 1,181 60.7 163 68.2

2 ときどき思う 169 23.2 204 34.9 218 34.5 591 30.4 59 24.7

3 たまに思う 36 4.9 51 8.7 59 9.4 146 7.5 14 5.9

4 思わない 8 1.1 6 1.0 6 1.0 20 1.0 2 0.8

無回答 1 0.1 3 0.5 3 0.5 7 0.4 1 0.4

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 くつろぎとやすらぎの場 145 19.9 197 33.7 236 37.4 578 29.7 82 34.3

2 社会で生きていくうえで大切なことを教えてくれる 164 22.5 68 11.6 37 5.9 269 13.8 16 6.7

3 心のよりどころ 73 10.0 87 14.9 146 23.1 306 15.7 70 29.3

4 衣食住など日常生活を支えてくれる 176 24.1 155 26.5 149 23.6 480 24.7 37 15.5

5 いざというときに力になる 149 20.4 65 11.1 46 7.3 260 13.4 30 12.6

6 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 12 1.6 4 0.7 8 1.3 24 1.2 2 0.8

無回答 10 1.4 9 1.5 9 1.4 28 1.4 2 0.8

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 どんなことをしてでも親を養う 298 40.9 191 32.6 164 26.0 653 33.6 42 17.6

2 自分の生活力に応じて親を養う 305 41.8 282 48.2 356 56.4 943 48.5 166 69.5

3 親は、親自身の力や県や市町の手助けで生活するべきだ 10 1.4 5 0.9 15 2.4 30 1.5 5 2.1

4 わからない 102 14.0 100 17.1 90 14.3 292 15.0 24 10.0

5 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 9 1.2 4 0.7 4 0.6 17 0.9 1 0.4

無回答 5 0.7 3 0.5 2 0.3 10 0.5 1 0.4

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

   合      計

○家族にとって大事なもの
　小中高（問６）
　青年（問７）

   合      計

○老親の扶養意思
　小中高（問７）
　青年（問８）

   合      計

家庭
生活

○家庭生活
　小中高（問４）
　青年（問５）
　ア　家族（兄弟姉妹以外）と
話をする

   合      計

　イ　「おはよう」「行ってきま
す」などあいさつをする

   合      計

　ウ　家族全員で夕食を食べ
る

   合      計

　オ　お手伝いをする

   合      計

○家庭生活
　青年（問５）

   合      計

　エ　休日に家族と買い物や
遊びに出かける

   合      計

○親や家族への感謝
　小中高（問５）
　青年（問６）



「青少年の生活と意識に関する調査」に係る設問別の調査結果一覧表

項目
設問内容 回答選択肢

生　　徒
青年

小学生 中学生 高校生 生徒合計

1 自分をみがくため 419 57.5 216 36.9 147 23.3 782 40.2 72 30.1

2 みんなが勉強しているからしかたなく 32 4.4 70 12.0 50 7.9 152 7.8 42 17.6

3 どこでもよいから高校（大学）にはいるため 106 14.5 99 16.9 46 7.3 251 12.9 26 10.9

4 どこでもいいから就職するため 121 16.6 82 14.0 51 8.1 254 13.1 49 20.5

5 一流の高校（大学）にはいるため 349 47.9 298 50.9 293 46.4 940 48.3 27 11.3

6 一流の会社にはいるため 266 36.5 147 25.1 137 21.7 550 28.3 25 10.5

7 将来に対する自分の希望を実現するため 544 74.6 370 63.2 374 59.3 1,288 66.2 111 46.4

8 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 40 5.5 26 4.4 25 4.0 91 4.7 12 5.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

729 － 585 － 631 － 1,945 － 239 －

1 満足している   369 50.6 232 39.7 155 24.6 756 38.9 64 26.8

2 まあ満足している 270 37.0 276 47.2 352 55.8 898 46.2 132 55.2

3 やや不満である 61 8.4 53 9.1 96 15.2 210 10.8 28 11.7

4 不満である 13 1.8 16 2.7 23 3.6 52 2.7 11 4.6

無回答 16 2.2 8 1.4 5 0.8 29 1.5 4 1.7

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 授業の内容がよくわかる（よくわかった）から 339 53.1 126 24.8 50 9.9 515 31.1 38 19.4

2 学校の施設や設備などの環境に恵まれている（いた）から181 28.3 87 17.1 121 23.9 389 23.5 71 36.2

3 好きな先生がいる（いた）から 117 18.3 50 9.8 67 13.2 234 14.1 36 18.4

4 好きな友だちがいる（いた）から 410 64.2 365 71.9 378 74.6 1,153 69.7 130 66.3

5 部活動やクラブ活動が楽しい（楽しかった）から 384 60.1 250 49.2 196 38.7 830 50.2 79 40.3

6 修学旅行、運動会、文化祭などのいろいろな学校行事があるから473 74.0 335 65.9 252 49.7 1,060 64.1 58 29.6

7 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 41 6.4 21 4.1 25 4.9 87 5.3 12 6.1

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

639 － 508 － 507 － 1,654 － 196 －

1 授業の内容がよくわからない（よくわからなかった）から 19 25.7 18 26.1 48 40.3 85 32.4 9 23.1

2 学校の規則がきびしい（きびしかった）から 12 16.2 18 26.1 36 30.3 66 25.2 12 30.8

3 仲の良い友だちがいない（いなかった）から 12 16.2 7 10.1 11 9.2 30 11.5 7 17.9

4 きらいな先生がいる（いた）から 14 18.9 29 42.0 33 27.7 76 29.0 9 23.1

5 クラブ活動（や部活動）に参加するのがいやである（いやだった）から 1 1.4 25 36.2 14 11.8 40 15.3 8 20.5

6 友だちにいじめられる（いじめられた）から 21 28.4 3 4.3 2 1.7 26 9.9 10 25.6

7 学校生活に何となく興味がもてる（もてなかった）から 28 37.8 30 43.5 62 52.1 120 45.8 15 38.5

8 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 15 20.3 24 34.8 22 18.5 61 23.3 7 17.9

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

74 － 69 － 119 － 262 － 39 －

学校
生活

○勉強の目的
　小中高（問８）
　青年（問９）
　※複数回答方式

   合      計

○学校生活の満足度
　小中高（問９）
　青年（問１０）

   合      計

○満足している理由
　小中高（問９－１）
　青年（問１０－１）
　※複数回答方式

   合      計

   合      計

○不満足な理由
　小中高（問９－２）
　青年（問１０－２）
　※複数回答方式



「青少年の生活と意識に関する調査」に係る設問別の調査結果一覧表

項目
設問内容 回答選択肢

生　　徒
青年

小学生 中学生 高校生 生徒合計

1 いる 658 90.3 535 91.5 590 93.5 1,783 91.7 208 87.0

2 いない 66 9.1 48 8.2 40 6.3 154 7.9 29 12.1

無回答 5 0.7 2 0.3 1 0.2 8 0.4 2 0.8

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1  学校で 530 80.5 478 89.3 555 94.1 1,563 87.7 189 90.9

2  塾・稽古事・習い事などで 209 31.8 91 17.0 54 9.2 354 19.9 11 5.3

3 近所や住んでいる地域で 177 26.9 105 19.6 105 17.8 387 21.7 34 16.3

4 青年）職場（アルバイト先）で 41 19.7

5
学校以外のサークル活動で
※小中高）以下、設問番号－１

52 7.9 28 5.2 15 2.5 95 5.3 7 3.4

6 ボランティア活動で　 8 1.2 5 0.9 1 0.2 14 0.8 1 0.5

7 友だち同士の交流で 126 19.1 135 25.2 85 14.4 346 19.4 37 17.8

8 家族ぐるみのつき合いで 133 20.2 89 16.6 45 7.6 267 15.0 11 5.3

9 偶然の出会いで 81 12.3 42 7.9 21 3.6 144 8.1 12 5.8

10 インターネットのサイトで 10 1.5 21 3.9 17 2.9 48 2.7 14 6.7

11 その他（具体的に 　　　　　　　  　） 34 5.2 23 4.3 10 1.7 67 3.8 2 1.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

658 － 535 － 590 － 1,783 － 208 －

1 気が合う 452 68.7 431 80.6 479 81.2 1,362 76.4 177 85.1

2 考え方が似ている 220 33.4 206 38.5 231 39.2 657 36.8 107 51.4

3 自分にない所がある 244 37.1 163 30.5 154 26.1 561 31.5 62 29.8

4 頼りがいがある 324 49.2 272 50.8 248 42.0 844 47.3 75 36.1

5 尊敬できる 301 45.7 198 37.0 167 28.3 666 37.4 78 37.5

6 趣味が同じ 189 28.7 217 40.6 226 38.3 632 35.4 70 33.7

7 おもしろい 393 59.7 383 71.6 352 59.7 1,128 63.3 96 46.2

8 中高、青年）目的が同じである 65 12.1 57 9.7 122 6.8 22 10.6

9 中高、青年）仕事のためになる 15 2.8 8 1.4 23 1.3 9 4.3

10 身近にいる 202 30.7 173 32.3 145 24.6 520 29.2 52 25.0

11 友だちがいないのはカッコわるい 21 3.2 14 2.6 2 0.3 37 2.1 1 0.5

12 特に考えていない 33 5.0 22 4.1 40 6.8 95 5.3 5 2.4

13 その他（具体的に                 ) 19 2.9 28 5.2 27 4.6 74 4.2 8 3.8

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

658 － 535 － 590 － 1,783 － 208 －

1 他人とのつき合いがうまくできないから 19 28.8 14 29.2 16 40.0 49 31.8 14 48.3

2 他人が頼りにならないから 12 18.2 12 25.0 8 20.0 32 20.8 11 37.9

3 勉強のじゃまになるから（勉学・仕事上邪魔になるから） 6 9.1 3 6.3 2 5.0 11 7.1 2 6.9

4 自由に過ごせなくなるから（自由を束縛されるから） 9 13.6 5 10.4 7 17.5 21 13.6 7 24.1

5 一人でいるのが好きだから（孤独が好きだから） 19 28.8 8 16.7 8 20.0 35 22.7 7 24.1

6 なんとなく 16 24.2 17 35.4 17 42.5 50 32.5 9 31.0

7 その他（具体的に　　　） 18 27.3 13 27.1 7 17.5 38 24.7 3 10.3

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

66 － 48 － 40 － 154 － 29 －   合      計

   合      計

○友人になる条件
　小中高（問１０－２）
　青年（問１１－２）
　※複数回答方式

友人
関係

○友人の有無
　小中高（問１０）
　青年（問１１）

   合      計

○友人になったきっかけ
　小中高（問１０－１）
  青年（問１１－１）
　※複数回答方式

   合      計

○友人がいない理由
　小中高（問１０－３）
　青年（問１１－３）
　 ※複数回答方式



「青少年の生活と意識に関する調査」に係る設問別の調査結果一覧表

項目
設問内容 回答選択肢

生　　徒
青年

小学生 中学生 高校生 生徒合計

1 町内会、自治会 32 13.4

2 青年団、青年組織 3 1.3

3 消防団、社会福祉協議会、社会奉仕のための団体 1 0.4

4 宗教団体、氏子会、講 3 1.3

5 青少年育成団体、子ども会、その他の青少年団体 1 0.4

6 同窓会（同期会、同郷会、県人会など） 59 24.7

7 労働組合 27 11.3

8 商工（青年）会議所、農協、同業組合、職業上の協同組合 6 2.5

9 体育協会、スポーツ系のサークル 39 16.3

10 文化協会、趣味のサークル 19 7.9

11 学習、研究サークル 11 4.6

12 生活協同組合 5 2.1

13 政治団体、政党、後援会 0 0.0

14 平和団体、市民運動団体 1 0.4

15 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 9 3.8

無回答 0 0.0

239 －

1 地域のお祭り 538 73.8 445 76.1 372 59.0 1,355 69.7 71 29.7

2 地域の運動会などのスポーツやレクリエーションの大会 389 53.4 205 35.0 106 16.8 700 36.0 30 12.6

3 地域の道路や公園などの清掃や、避難訓練といった防災などの活動 341 46.8 259 44.3 107 17.0 707 36.3 23 9.6

4 公民館などの集まりや催し 211 28.9 35 6.0 52 8.2 298 15.3 8 3.3

5 国際交流についての活動 55 7.5 25 4.3 34 5.4 114 5.9 7 2.9

6
小中高）　募金
青   年）　募金、献血

216 29.6 152 26.0 104 16.5 472 24.3 49 20.5

7 地域の子どもたちの指導や世話 67 9.2 46 7.9 51 8.1 164 8.4 13 5.4

8 お年寄りや体の不自由な人のいる施設を訪問する 106 14.5 35 6.0 31 4.9 172 8.8 18 7.5

9 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 12 1.6 13 2.2 7 1.1 32 1.6 3 1.3

10 参加したことはない 56 7.7 58 9.9 132 20.9 246 12.6 84 35.1

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

729 － 585 － 631 － 1,945 － 239 －

1 参加してみたい 528 72.4 437 74.7 412 65.3 1,377 70.8 116 48.5

2 参加したくはない 179 24.6 148 25.3 211 33.4 538 27.7 116 48.5

無回答 22 3.0 0 0.0 8 1.3 30 1.5 7 2.9

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

団体
活動
等

○現在の参加団体（種類）
　青年（問１３）
　※複数回答方式

   合      計

○1年間の地域活動等（種
類）
　小中高（問１１）
  青年（問１４）
　※複数回答方式

   合      計

○ボランティア活動への
　参加意思
　小中高（問１２）
　青年（問１５）

   合      計



「青少年の生活と意識に関する調査」に係る設問別の調査結果一覧表

項目
設問内容 回答選択肢

生　　徒
青年

小学生 中学生 高校生 生徒合計

1 はい 235 32.2 202 34.5 349 55.3 786 40.4 167 69.9

2 いいえ 484 66.4 380 65.0 277 43.9 1,141 58.7 72 30.1

無回答 10 1.4 3 0.5 5 0.8 18 0.9 0 0.0

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 友だち関係のこと 108 46.0 94 46.5 107 30.7 309 39.3 19 11.4

2 異性関係のこと 30 12.8 32 15.8 53 15.2 115 14.6 46 27.5

3 家族関係のこと 54 23.0 27 13.4 50 14.3 131 16.7 25 15.0

4 将来の職業のこと 78 33.2 120 59.4 249 71.3 447 56.9 94 56.3

5 中高、青年）アルバイト先（職場）などでの人間関係 2 1.0 3 0.9 5 0.6 51 30.5

6
お金のこと
※小）以下、設問番号－１

38 16.2 43 21.3 86 24.6 167 21.2 105 62.9

7 容姿のこと 40 17.0 26 12.9 72 20.6 138 17.6 36 21.6

8 学業のこと 98 41.7 90 44.6 230 65.9 418 53.2 26 15.6

9 性格のこと 77 32.8 67 33.2 96 27.5 240 30.5 41 24.6

10 健康のこと 54 23.0 33 16.3 35 10.0 122 15.5 30 18.0

11 その他（具体的に　　　　　） 17 7.2 21 10.4 16 4.6 54 6.9 10 6.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

235 － 202 － 349 － 786 － 167 －

1 友だち関係のこと 65 27.7 39 19.3 28 8.0 132 16.8 2 1.2

2 異性関係のこと 9 3.8 11 5.4 13 3.7 33 4.2 11 6.6

3 家族関係のこと 21 8.9 8 4.0 4 1.1 33 4.2 7 4.2

4 将来の職業のこと 26 11.1 42 20.8 110 31.5 178 22.6 46 27.5

5 中高、青年）アルバイト先（職場）などでの人間関係 0 0.0 1 0.3 1 0.1 25 15.0

6
お金のこと
※小）以下、設問番号－１

7 3.0 4 2.0 13 3.7 24 3.1 33 19.8

7 容姿のこと 9 3.8 2 1.0 13 3.7 24 3.1 8 4.8

8 学業のこと 31 13.2 38 18.8 98 28.1 167 21.2 6 3.6

9 性格のこと 17 7.2 12 5.9 12 3.4 41 5.2 5 3.0

10 健康のこと 12 5.1 8 4.0 6 1.7 26 3.3 4 2.4

11 その他（具体的に　　　　　） 12 5.1 10 5.0 7 2.0 29 3.7 6 3.6

無回答 26 11.1 28 13.9 44 12.6 98 12.5 14 8.4

235 100.0 202 100.0 349 100.0 786 100.0 167 100.0

1 友だちに相談する 76 32.3 92 45.5 214 61.3 382 48.6 108 64.7

2 青年）恋人に相談する 28 16.8

3
親・兄弟に相談する
※小中高）以下、設問番号－１

107 45.5 89 44.1 152 43.6 348 44.3 85 50.9

4 先生に相談する 34 14.5 26 12.9 70 20.1 130 16.5 13 7.8

5 電話相談室などで相談する 1 0.4 1 0.5 1 0.3 3 0.4 1 0.6

6 インターネットなどで相談する 1 0.4 10 5.0 28 8.0 39 5.0 9 5.4

7 相談したいがどこにしてよいかわからない 23 9.8 13 6.4 14 4.0 50 6.4 13 7.8

8 自分で解決する（具体的に     　   　 ） 31 13.2 87 43.1 144 41.3 262 33.3 67 40.1

9 何もしないでほっておく 44 18.7 18 8.9 27 7.7 89 11.3 8 4.8

10 その他（具体的に　　　） 15 6.4 12 5.9 7 2.0 34 4.3 8 4.8

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

235 － 202 － 349 － 786 － 167 －

○悩みの種類
　小中高（問１３－１）
　青年（問１２－１）
　※　複数回答方式

   合      計

悩み ○悩みの有無
　小中高（問１３）
　青年（問１２）

   合      計

○悩みの種類
　小中高（問１３－１）
　青年（問１２－１）
　※　一番悩んでいるもの

   合      計

○悩みの解決方法
　小中高（問１３－２）
  青年（問１２－２）
　※複数回答方式

   合      計



「青少年の生活と意識に関する調査」に係る設問別の調査結果一覧表

項目
設問内容 回答選択肢

生　　徒
青年

小学生 中学生 高校生 生徒合計

1 働いている（パート・アルバイト含む） 177 74.1

2 学生 48 20.1

3 家事に専念（専業主婦、家事手伝い） 4 1.7

4 無職 8 3.3

無回答 2 0.8

239 100.0

（自営業者）

1 農林漁業従事者 0 0.0

2 商工・サービス業の自営業者（自分の家でお店や工場を営んでいる） 1 0.6

3 自由業（ピアノ教師、著述業など） 1 0.6

（勤め人）

4 管理職・専門職（課長以上、教師・専門技術者など） 56 31.6

5 事務職（庶務・人事・経理など） 25 14.1

6 生産労働・運輸通信・サービス職（理容師、調理師、工員、運転手など） 42 23.7

7 販売職（小売、卸し、保険外交など） 7 4.0

8 派遣社員 5 2.8

9 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　） 13 7.3

（パート・アルバイト）

10 パートタイム・アルバイト 25 14.1

無回答 2 1.1

177 100.0

1 できれば、このまま今の仕事を続けたい 66 37.3

2 できれば、職種はこのままで別の仕事先をみつけたい 25 14.1

3 できれば、これまでとは別の職種の仕事先をみつけたい 25 14.1

4 できれば、独立して仕事をはじめたい 1 0.6

5 できれば、結婚して仕事をやめたい 25 14.1

6 しかたがないからこのまま今の仕事を続けるつもりだ 23 13.0

7 その他 5 2.8

無回答 7 4.0

177 100.0

1 県外に転出してでも、条件のよい就職先に移りたい 36 20.3

2 県外に転出してまで移りたいとは思わないが、県内ならば考えたい 55 31.1

3 それほど条件はよいとはいえないが、いまのままで辛抱できる 36 20.3

4 いまのままで充分である 46 26.0

無回答 4 2.3

177 100.0

1 できれば、山口県内でずっと働きたい 223 30.6 132 22.6 138 21.9 493 25.3 124 51.9

2 できれば、福岡や広島などの近隣の都市でずっと働きたい 95 13.0 97 16.6 164 26.0 356 18.3 22 9.2

3 できれば、東京や大阪などの大都市でずっと働きたい 94 12.9 83 14.2 98 15.5 275 14.1 11 4.6

4 若いうちは都市で働いて、いずれ山口県内に戻って働きたい 129 17.7 97 16.6 75 11.9 301 15.5 21 8.8

5 働く場所はどこでもかまわない 130 17.8 151 25.8 115 18.2 396 20.4 51 21.3

6 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 44 6.0 21 3.6 30 4.8 95 4.9 6 2.5

無回答 14 1.9 4 0.7 11 1.7 29 1.5 4 1.7

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

○将来（今後）働きたい地域
　　小中高（問１４）
　　青年（問１７）

   合      計

仕事と
余暇

   合      計

○就労の種類（職業別）
　青年（問１６－１）

   合      計

○就労継続意思
　青年（問１６－２）

   合      計

○労働条件
　青年（問１６－３）
  ※働いている人

○就労の有無
　青年（問１６）

   合      計



「青少年の生活と意識に関する調査」に係る設問別の調査結果一覧表

項目
設問内容 回答選択肢

生　　徒
青年

小学生 中学生 高校生 生徒合計

1 かなり重要である 302 51.6 336 53.2 638 52.5 121 50.6

2 やや重要である 248 42.4 268 42.5 516 42.4 98 41.0

3 あまり重要ではない 28 4.8 23 3.6 51 4.2 14 5.9

4 全く重要ではない 4 0.7 1 0.2 5 0.4 2 0.8

無回答 3 0.5 3 0.5 6 0.5 4 1.7

585 100.0 631 100.0 1,216 100.0 239 100.0

1 かなり重要である 160 27.4 185 29.3 345 28.4 107 44.8

2 やや重要である 267 45.6 357 56.6 624 51.3 103 43.1

3 あまり重要ではない 129 22.1 84 13.3 213 17.5 23 9.6

4 全く重要ではない 21 3.6 2 0.3 23 1.9 2 0.8

無回答 8 1.4 3 0.5 11 0.9 4 1.7

585 100.0 631 100.0 1,216 100.0 239 100.0

1 かなり重要である 76 13.0 57 9.0 133 10.9 21 8.8

2 やや重要である 166 28.4 190 30.1 356 29.3 91 38.1

3 あまり重要ではない 240 41.0 331 52.5 571 47.0 106 44.4

4 全く重要ではない 94 16.1 46 7.3 140 11.5 17 7.1

無回答 9 1.5 7 1.1 16 1.3 4 1.7

585 100.0 631 100.0 1,216 100.0 239 100.0

1 かなり重要である 388 66.3 372 59.0 760 62.5 89 37.2

2 やや重要である 141 24.1 207 32.8 348 28.6 107 44.8

3 あまり重要ではない 43 7.4 44 7.0 87 7.2 34 14.2

4 全く重要ではない 9 1.5 6 1.0 15 1.2 4 1.7

無回答 4 0.7 2 0.3 6 0.5 5 2.1

585 100.0 631 100.0 1,216 100.0 239 100.0

1 かなり重要である 213 36.4 214 33.9 427 35.1 89 37.2

2 やや重要である 188 32.1 261 41.4 449 36.9 96 40.2

3 あまり重要ではない 130 22.2 129 20.4 259 21.3 43 18.0

4 全く重要ではない 42 7.2 24 3.8 66 5.4 7 2.9

無回答 12 2.1 3 0.5 15 1.2 4 1.7

585 100.0 631 100.0 1,216 100.0 239 100.0

1 かなり重要である 293 50.1 255 40.4 548 45.1 60 25.1

2 やや重要である 206 35.2 262 41.5 468 38.5 90 37.7

3 あまり重要ではない 53 9.1 92 14.6 145 11.9 65 27.2

4 全く重要ではない 20 3.4 19 3.0 39 3.2 20 8.4

無回答 13 2.2 3 0.5 16 1.3 4 1.7

585 100.0 631 100.0 1,216 100.0 239 100.0

1 かなり重要である 172 29.4 155 24.6 327 26.9 32 13.4

2 やや重要である 219 37.4 313 49.6 532 43.8 107 44.8

3 あまり重要ではない 138 23.6 132 20.9 270 22.2 73 30.5

4 全く重要ではない 48 8.2 26 4.1 74 6.1 23 9.6

無回答 8 1.4 5 0.8 13 1.1 4 1.7

585 100.0 631 100.0 1,216 100.0 239 100.0

1 読書 136 18.7 82 14.0 66 10.5 284 14.6 18 7.5

2 スポーツ 297 40.7 146 25.0 61 9.7 504 25.9 31 13.0

3 映画・音楽・美術鑑賞 44 6.0 50 8.5 108 17.1 202 10.4 46 19.2

4 社会奉仕（ボランティア） 2 0.3 0 0.0 1 0.2 3 0.2 0 0.0

5 中高・青年）学校の部・ｻｰｸﾙ活動　 311 53.2 305 48.3 616 31.7 10 4.2

6
学校外でのサークル活動
※小）以下、設問番号－１

4 0.5 2 0.3 5 0.8 11 0.6 2 0.8

7 （工作）日曜大工・手芸など 39 5.3 22 3.8 11 1.7 72 3.7 2 0.8

8 家族とのだんらん 118 16.2 49 8.4 71 11.3 238 12.2 37 15.5

9 近所の人たちとのつきあい 23 3.2 6 1.0 3 0.5 32 1.6 1 0.4

10 テレビ・ラジオの視聴 146 20.0 119 20.3 121 19.2 386 19.8 42 17.6

11 室内娯楽（ゲーム、将棋など） 227 31.1 195 33.3 148 23.5 570 29.3 46 19.2

12 パソコンの利用 35 4.8 49 8.4 37 5.9 121 6.2 36 15.1

13 散歩 36 4.9 10 1.7 13 2.1 59 3.0 3 1.3

14 レジャー施設・ドライブ 17 2.3 3 0.5 5 0.8 25 1.3 36 15.1

15 休養・ごろ寝 78 10.7 142 24.3 283 44.8 503 25.9 127 53.1

16 買い物・ショッピング 224 30.7 148 25.3 226 35.8 598 30.7 110 46.0

17 友だちとのおしゃべり 86 11.8 82 14.0 99 15.7 267 13.7 55 23.0

18 勉強 241 33.1 103 17.6 91 14.4 435 22.4 19 7.9

19 塾や稽古事 93 12.8 38 6.5 38 6.0 169 8.7 3 1.3

20 その他（　　　　　　） 44 6.0 25 4.3 18 2.9 87 4.5 20 8.4

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

729 － 585 － 631 － 1,945 － 239 －

仕事と
余暇

　キ　世間の評判がよいこと

   合      計

○職業を決める要因の
　重要度
　中高（問１５）
　青年（問１８）
　ア　収入が多いこと

   合      計

　イ　休みが多く取れること

   合      計

　ウ　仕事の内容が楽なこと

   合      計

　エ　自分の能力を発揮でき
ること

   合      計

　オ　希望する地域で働ける
こと

   合      計

　カ　他人や世の中のために
なること

   合      計

○休日の過ごし方
　小（問１５）
　中高（問１６）
　青年（問１９）
　３つを回答

   合      計



「青少年の生活と意識に関する調査」に係る設問別の調査結果一覧表

項目
設問内容 回答選択肢

生　　徒
青年

小学生 中学生 高校生 生徒合計

1 ほとんど しない 45 6.2 45 7.7 176 27.9 266 13.7 156 65.3

2 30分程度 156 21.4 110 18.8 116 18.4 382 19.6 23 9.6

3 １時間 程度 331 45.4 252 43.1 175 27.7 758 39.0 25 10.5

4 ２時間 程度 137 18.8 154 26.3 127 20.1 418 21.5 15 6.3

5 ３時間 以上 49 6.7 20 3.4 34 5.4 103 5.3 16 6.7

無回答 11 1.5 4 0.7 3 0.5 18 0.9 4 1.7

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 ほとんど しない 243 33.3 290 49.6 445 70.5 978 50.3 146 61.1

2 30分程度 295 40.5 161 27.5 107 17.0 563 28.9 56 23.4

3 １時間 程度 112 15.4 77 13.2 49 7.8 238 12.2 25 10.5

4 ２時間 程度 42 5.8 38 6.5 15 2.4 95 4.9 5 2.1

5 ３時間 以上 23 3.2 16 2.7 11 1.7 50 2.6 4 1.7

無回答 14 1.9 3 0.5 4 0.6 21 1.1 3 1.3

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 ほとんど しない 132 18.1 174 29.7 314 49.8 620 31.9 151 63.2

2 30分程度 127 17.4 100 17.1 77 12.2 304 15.6 38 15.9

3 １時間 程度 124 17.0 83 14.2 56 8.9 263 13.5 27 11.3

4 ２時間 程度 150 20.6 122 20.9 91 14.4 363 18.7 17 7.1

5 ３時間 以上 179 24.6 103 17.6 88 13.9 370 19.0 5 2.1

無回答 17 2.3 3 0.5 5 0.8 25 1.3 1 0.4

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 ほとんど しない 57 7.8 59 10.1 101 16.0 217 11.2 38 15.9

2 30分程度 122 16.7 84 14.4 133 21.1 339 17.4 33 13.8

3 １時間 程度 219 30.0 150 25.6 190 30.1 559 28.7 56 23.4

4 ２時間 程度 156 21.4 157 26.8 138 21.9 451 23.2 61 25.5

5 ３時間 以上 161 22.1 132 22.6 65 10.3 358 18.4 49 20.5

無回答 14 1.9 3 0.5 4 0.6 21 1.1 2 0.8

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 ほとんど しない 233 32.0 193 33.0 340 53.9 766 39.4 115 48.1

2 30分程度 157 21.5 79 13.5 74 11.7 310 15.9 25 10.5

3 １時間 程度 163 22.4 116 19.8 93 14.7 372 19.1 32 13.4

4 ２時間 程度 92 12.6 87 14.9 61 9.7 240 12.3 29 12.1

5 ３時間 以上 71 9.7 104 17.8 57 9.0 232 11.9 36 15.1

無回答 13 1.8 6 1.0 6 1.0 25 1.3 2 0.8

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 ほとんど しない 317 43.5 259 44.3 345 54.7 921 47.4 125 52.3

2 30分程度 232 31.8 171 29.2 168 26.6 571 29.4 53 22.2

3 １時間 程度 108 14.8 91 15.6 75 11.9 274 14.1 42 17.6

4 ２時間 程度 31 4.3 33 5.6 23 3.6 87 4.5 9 3.8

5 ３時間 以上 29 4.0 26 4.4 14 2.2 69 3.5 6 2.5

無回答 12 1.6 5 0.9 6 1.0 23 1.2 4 1.7

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 ほとんど しない 570 78.2 447 76.4 532 84.3 1,549 79.6 133 55.6

2 30分程度 66 9.1 58 9.9 43 6.8 167 8.6 31 13.0

3 １時間 程度 45 6.2 39 6.7 27 4.3 111 5.7 33 13.8

4 ２時間 程度 20 2.7 17 2.9 14 2.2 51 2.6 20 8.4

5 ３時間 以上 15 2.1 21 3.6 8 1.3 44 2.3 20 8.4

無回答 13 1.8 3 0.5 7 1.1 23 1.2 2 0.8

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 ほとんど しない 440 60.4 201 34.4 19 3.0 660 33.9 7 2.9

2 30分程度 146 20.0 89 15.2 80 12.7 315 16.2 20 8.4

3 １時間 程度 66 9.1 106 18.1 184 29.2 356 18.3 43 18.0

4 ２時間 程度 23 3.2 87 14.9 160 25.4 270 13.9 63 26.4

5 ３時間 以上 39 5.3 99 16.9 184 29.2 322 16.6 105 43.9

無回答 15 2.1 3 0.5 4 0.6 22 1.1 1 0.4

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

仕事と
余暇

　イ　本・新聞を読む

   合      計

　ク　携帯電話やスマートフォ
ンを利用する

   合      計

○平日の学校（会社）以外
　での過ごし方
　小（問１６）
　中高（問１７）
　青年（問２０）
　ア　学習

   合      計

　ウ　スポーツ

   合      計

　エ　テレビを見る

   合      計

　オ　ﾃﾚﾋﾞｹﾞｰﾑ・携帯用
　　　ｹﾞｰﾑ機

   合      計

　カ　マンガ・雑誌を読む

   合      計

　キ　パソコンを利用する

   合      計



「青少年の生活と意識に関する調査」に係る設問別の調査結果一覧表

項目
設問内容 回答選択肢

生　　徒
青年

小学生 中学生 高校生 生徒合計

1 よくあてはまる 170 23.3 122 20.9 98 15.5 390 20.1 29 12.1

2 ややあてはまる 265 36.4 230 39.3 309 49.0 804 41.3 92 38.5

3 ややあてはまらない 155 21.3 157 26.8 158 25.0 470 24.2 83 34.7

4 あまりあてはまらない 126 17.3 73 12.5 62 9.8 261 13.4 34 14.2

無回答 13 1.8 3 0.5 4 0.6 20 1.0 1 0.4

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 よくあてはまる 227 31.1 148 25.3 98 15.5 473 24.3 29 12.1

2 ややあてはまる 334 45.8 285 48.7 315 49.9 934 48.0 114 47.7

3 ややあてはまらない 110 15.1 117 20.0 185 29.3 412 21.2 76 31.8

4 あまりあてはまらない 45 6.2 32 5.5 28 4.4 105 5.4 19 7.9

無回答 13 1.8 3 0.5 5 0.8 21 1.1 1 0.4

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 よくあてはまる 227 31.1 112 19.1 78 12.4 417 21.4 35 14.6

2 ややあてはまる 321 44.0 288 49.2 339 53.7 948 48.7 113 47.3

3 ややあてはまらない 116 15.9 136 23.2 178 28.2 430 22.1 74 31.0

4 あまりあてはまらない 50 6.9 46 7.9 31 4.9 127 6.5 16 6.7

無回答 15 2.1 3 0.5 5 0.8 23 1.2 1 0.4

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 よくあてはまる 106 14.5 163 27.9 216 34.2 485 24.9 110 46.0

2 ややあてはまる 184 25.2 186 31.8 250 39.6 620 31.9 91 38.1

3 ややあてはまらない 210 28.8 158 27.0 123 19.5 491 25.2 24 10.0

4 あまりあてはまらない 211 28.9 75 12.8 36 5.7 322 16.6 13 5.4

無回答 18 2.5 3 0.5 6 1.0 27 1.4 1 0.4

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 よくあてはまる 87 11.9 132 22.6 120 19.0 339 17.4 31 13.0

2 ややあてはまる 179 24.6 213 36.4 221 35.0 613 31.5 89 37.2

3 ややあてはまらない 237 32.5 162 27.7 223 35.3 622 32.0 79 33.1

4 あまりあてはまらない 215 29.5 75 12.8 61 9.7 351 18.0 39 16.3

無回答 11 1.5 3 0.5 6 1.0 20 1.0 1 0.4

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 よくあてはまる 265 36.4 216 36.9 148 23.5 629 32.3 47 19.7

2 ややあてはまる 177 24.3 155 26.5 227 36.0 559 28.7 97 40.6

3 ややあてはまらない 139 19.1 143 24.4 185 29.3 467 24.0 69 28.9

4 あまりあてはまらない 136 18.7 69 11.8 67 10.6 272 14.0 26 10.9

無回答 12 1.6 2 0.3 4 0.6 18 0.9 0 0.0

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 よくあてはまる 480 65.8 342 58.5 298 47.2 1,120 57.6 78 32.6

2 ややあてはまる 165 22.6 173 29.6 262 41.5 600 30.8 106 44.4

3 ややあてはまらない 49 6.7 42 7.2 51 8.1 142 7.3 38 15.9

4 あまりあてはまらない 24 3.3 25 4.3 14 2.2 63 3.2 16 6.7

無回答 11 1.5 3 0.5 6 1.0 20 1.0 1 0.4

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

自己
評価

○自己の評価
　小（問１７）
　中高（問１８）
　青年（問２１）
　ア　みんなと意見が違って
も、自分の意見をはっきり言
える

   合      計

イ　何事にも意欲を失わず、
最後まで頑張りとおす

   合      計

ウ　友だちが悪いことをして
いたら、注意できる

   合      計

カ　今が楽しければそれでよ
いと思う

   合      計

   合      計

エ　自分と性格や意見のあ
わない人とは、あまりつきあ
いたくない

   合      計

オ　コツコツと努力するのは
苦手だ

キ　人の役に立つ人間になり
たい

   合      計



「青少年の生活と意識に関する調査」に係る設問別の調査結果一覧表

項目
設問内容 回答選択肢

生　　徒
青年

小学生 中学生 高校生 生徒合計

1 携帯電話 161 22.1 89 15.2 78 12.4 328 16.9 50 20.9

2 スマートフォン 133 18.2 218 37.3 592 93.8 943 48.5 219 91.6

3 通信機能付き端末 319 43.8 320 54.7 247 39.1 886 45.6 74 31.0

4 パソコン（ノート型、デスクトップ型、モバイル型、タブレット型端末等） 153 21.0 182 31.1 173 27.4 508 26.1 158 66.1

5 いずれも持っていない 194 26.6 61 10.4 2 0.3 257 13.2 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

729 － 585 － 631 － 1,945 － 239 －

1 使っている 505 69.3 511 87.4 621 98.4 1,637 84.2 237 99.2

2 使わない 202 27.7 71 12.1 5 0.8 278 14.3 2 0.8

無回答 22 3.0 3 0.5 5 0.8 30 1.5 0 0.0

729 100.0 585 100.0 631 100.0 1,945 100.0 239 100.0

1 コミュニケーション（メール、メッセンジャー、ソーシャルメディアなど） 155 30.7 284 55.6 497 80.0 936 57.2 202 85.2

2 ニュースを見る 84 16.6 137 26.8 279 44.9 500 30.5 162 68.4

3 情報検索 137 27.1 219 42.9 343 55.2 699 42.7 180 75.9

4 地図・ナビゲーション 41 8.1 59 11.5 169 27.2 269 16.4 164 69.2

5 音楽を聞く 214 42.4 396 77.5 534 86.0 1,144 69.9 190 80.2

6 動画を見る 358 70.9 415 81.2 503 81.0 1,276 77.9 207 87.3

7 電子書籍を読む 27 5.3 66 12.9 120 19.3 213 13.0 60 25.3

8 ゲームをする 368 72.9 347 67.9 336 54.1 1,051 64.2 154 65.0

9 ショッピング・オークション 27 5.3 56 11.0 170 27.4 253 15.5 141 59.5

10 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）  18 3.6 10 2.0 7 1.1 35 2.1 1 0.4

11 わからない 8 1.6 0 0.0 1 0.2 9 0.5 0 0.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

505 － 511 － 621 － 1,637 － 237 －

1 悪口やいやがらせのメッセージやメールを送られたり、書き込みをされたことがある 9 1.8 25 4.9 58 9.3 92 5.6

2 悪口やいやがらせのメッセージやメールを送ったり、書き込みをしたことがある 4 0.8 9 1.8 17 2.7 30 1.8

3 他人が閲覧できる掲示板等で、自分や他人の情報（名前や写真、メールアドレス、ＩＤなど）を書き込んだことがある 6 1.2 12 2.3 38 6.1 56 3.4

4 親に話しにくいサイトを見たことがある 14 2.8 33 6.5 77 12.4 124 7.6

5 ゲームやアプリで、お金を使いすぎたことがある 12 2.4 18 3.5 26 4.2 56 3.4

6 プライバシーを侵害したり、差別的な内容が掲載されているサイトにアクセスすることがある 1 0.2 1 0.2 5 0.8 7 0.4

7 自分が知らない人や、お店などからメッセージやメールが来たことがある 15 3.0 68 13.3 180 29.0 263 16.1

8 迷惑メッセージやメールが送られてきたことがある 8 1.6 51 10.0 223 35.9 282 17.2

9 インターネットで知り合った人とメッセージやメールなどのやりとりをしたことがある 26 5.1 99 19.4 201 32.4 326 19.9

10 中高）インターネットで知り合った同性と会ったことがある 15 2.9 47 7.6 62 3.8

11 中高）インターネットで知り合った異性と会ったことがある 10 2.0 30 4.8 40 2.4

12 中高）インターネットで知り合った人との人間関係に悩んだことがある 3 0.6 20 3.2 23 1.4

13 インターネットにのめりこんで勉強に集中できなかったり、睡眠不足になったりしたことがある 38 7.5 92 18.0 155 25.0 285 17.4

14 その他に困ったことがある 5 1.0 10 2.0 7 1.1 22 1.3

15 あてはまるものはない 333 65.9 228 44.6 154 24.8 715 43.7

16 わからない 30 5.9 33 6.5 31 5.0 94 5.7

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

505 － 511 － 621 － 1,637 －

1 利用する時間を決めている 213 42.2 164 32.1 67 10.8 444 27.1

2 利用する場所を決めている 125 24.8 104 20.4 43 6.9 272 16.6

3 メールやメッセージを送る相手を制限している 77 15.2 60 11.7 67 10.8 204 12.5

4 フィルタリングを利用している 24 4.8 79 15.5 184 29.6 287 17.5

5 利用するサイトやアプリの内容を決めている 96 19.0 66 12.9 50 8.1 212 13.0

6 他人を誹謗中傷する書き込みをしないなど、送信・投稿する内容を決めている 65 12.9 56 11.0 84 13.5 205 12.5

7 パスワードや電話帳情報、位置情報（ＧＰＳ）などの利用者情報が漏れないようにしている 85 16.8 145 28.4 177 28.5 407 24.9

8 ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている 60 11.9 121 23.7 87 14.0 268 16.4

9 困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている 162 32.1 117 22.9 100 16.1 379 23.2

10 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）  16 3.2 7 1.4 3 0.5 26 1.6

11 特にルールを決めていない 80 15.8 120 23.5 183 29.5 383 23.4

12 わからない 36 7.1 35 6.8 42 6.8 113 6.9

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

505 － 511 － 621 － 1,637 －

○インターネット使用の有無
　小（問１９）
　中高（問２０）
　青年（問２３）

   合      計

メディ
ア

との
関わり

○所有状況
　小（問１８）
　中高（問１９）
　青年（２２）
　※複数回答方式

   合      計

○インターネット使用目的
　小（問１９）
　中高（問２０）
　青年（問２３）
  ※複数回答方式

   合      計

○インターネット使用のルー
ル
　小（問１９－２）
　中高（問２０－２）
　※複数回答方式

   合      計

○インターネット上の経験
　小（問１９－１）
　中高（問２０－１）
　※複数回答方式

   合      計


